

Zápisnica

Zo 7. riadneho zasadnutia poslancov Obecného zastupiteľstva v Krušinci, konaného dňa 04.10. 2017 o 18.00 hod. v kancelárii obecného úradu.

Starosta : Viktor Bochin

Poslanci : Darina Drotárová

Dušan Drotár

Bc. Pavol Palička

Ing. Jozef Michrina (neprítomný – ospravedlnený)

Viliam Jačisko (neprítomný – ospravedlnený)

Hlavná kontrolórka obce : Ing. Jana Soóšová

Prítomný občania : Mgr. Viliam Jobko a Pavol Michrina

Návrh programu zasadnutia poslancov obecného zastupiteľstva starosta prečítal poslancom a poslanci ho schválili.

- Program:**
1. Otvorenie zasadnutia.
 2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice.
 3. Kontrola plnenia uznesenia z predošlého zasadnutia a stav pohybu na účte a pokladni na mesačnej baze.
 4. Čerpanie rozpočtu za prvý polrok 2017.
 5. Rôzne.
 6. Diskusia.
 7. Návrh a schválenie uznesenia.
 8. Záver.

Rokovanie :

K bodu č.1. Otvorenie zasadnutia.

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Krušinci otvoril a viedol starosta obce Viktor Bochin. V úvode privítal poslancov obecného zastupiteľstva, Ing. Janu Soóšovú – hlavnú kontrolórku obce, ospravedlnil poslancov Ing. Jozefa Michrina (zástupca starostu) a Viliama Jačiska. Taktiež privítal na zasadnutí prítomných obyvateľov obce Mgr. Viliama Jobka a Pavla Michrina. Starosta prečítal poslancom program obecného zastupiteľstva.

Prezenčná listina je prílohou tejto zápisnice.

K bodu č. 2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice obecného zastupiteľstva.

Zapisovateľka : Darina Drotárová

Overovatelia zápisnice : Bc. Pavol Palička, Dušan Drotár

K bodu č.3. Kontrola plnenia uznesenia z predošlého zasadnutia a stav pohybu na účte a pokladni na mesačnej baze.

Kontrola uznesenia zo dňa 28.06.2017:

K bodu C 1- Zabezpečiť vykonanie auditu obce Krušinec.

Splnené – starosta informoval poslancov, že zber údajov potrebných k vykonaniu auditu za rok 2016 je k 10.10.2017. Poslanci požiadali starostu o posúrenie vykonania auditu tak, aby bol k dispozícii poslancom už pri prerokovaní záverečného účtu obce.

K bodu C 2 – Konkretizovať pohľadávky obce.

Splnené – starosta prečítal menný zoznam občanov obce, ktorý majú dlh voči obci za TKO, vodu a miestnu daň. Na dotaz poslancov ako je to v vymáhaním dlhu oznámil, že pohľadávku voči Stanovi Baranovi, ktorá je vyššia ako 1 000,- € postúpil exekútorovi. Zároveň upozornil poslancov, že vymožiteľnosť dlhu je prakticky nulová.

Poslanci konštatovali, že je chybou starostu, že dopustil nárast až takého veľkého zadlženia a neurobil patričné opatrenia, aby nedošlo až k takému enormnému nedoplatku občana Stanislava Barana voči obci.

K bodu C 3 – Informovať poslancov o stave a pohybe na účte a pokladni obce (príjem a výdaj) na mesačnej báze s doložením výpisu z pokladničnej knihy a výpisu z účtu z peňažného ústavu.

Splnené - starosta dodal požadované doklady poslancom.

Poslanci uznesením požiadali hlavnú kontrolórku obce :

Vykonať kontrolu výšky stanoveného platu starostu stanoveného účtovníčkou obce (oznámenie starostu obce v bode 4 zápisnice OZ zo dňa 12.4.2017) v spojení s oznámením Štatistického úradu SR o priemernej mesačnej nominálnej mzde zamestnanca hospodárstva SR pre rok 2016 so zadaným úväzkom starostu, ktorý podľa uznesenia v bode B prvá odrážka predchádzajúceho zastupiteľstva zo dňa 16.1.2012 ako i súhrnnej správy NKÚ SR (príloha č.3/2 na strane 56) hovorí o 75 % úväzku a nie 80 % -nom.

Hlavná kontrolórka obce Ing. Jana Soóšová predložila poslancom správu z kontroly platu starostu obce Krušinec. Na základe jej zistenia dospela k takémuto záveru: (citujem zo správy z kontroly výšky platu starostu obce Krušinec).

Zhrnutie :

1. Uznesením zo dňa 14.8.2014 bol určený úväzok starostu pre nasledujúce funkčné obdobie na 6 hodín pracovného času. Úväzok nebol určený jednoznačne pomerom k celku. Nebolo zadané, z akého rozsahu pracovného času obecné zastupiteľstvo vychádzalo.

2. Platná právna úprava SR nedefinuje v žiadnom právnom predpise pracovný čas starostu obce.

3. Uznesením č.3 zo dňa 11.12.2014 bol určený v súlade so zákonom č.253/1994 Z. z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov v rozsahu určenom doterajším obecným zastupiteľstvom najneskôr 90 dní pred voľbami ako 80 percentný úväzok mesačný plat starostu obce Viktora Bochina vo výške 983 €.

4. V tomto uznesení je uvedený percentuálny úväzok starostu obce ako 80 %. To je jediné uznesenie, kde sa uvádza percentuálny úväzok starostu obce.

5. Uznesením zo dňa 28.12.2015 bol síce starostovi schválený plat pre rok 2016 vo výške 959 €, ale vychádzajúc zo znenia zápisnice z tohto zasadnutia obecného zastupiteľstva, takto schválená výška platu jednak vychádzala z nesprávnej výšky priemernej mesačnej mzdy v NH za rok 2013, pričom pre rok 2015 sa plat starostu vypočítal z priemernej mzdy v NH za rok 2014 a jednak táto výška platu bola vypočítaná zo zníženého úväzku z 80 % na 75 %. Podľa zákona č.253/1994 z. z. však môže obecné zastupiteľstvo zmeniť úväzok starostu v priebehu funkčného obdobia len na návrh starostu. Táto podmienka pri schválení platu starostu pre rok 2016 so zníženého úväzku splnená nebola.

6. Skutočnosť uvedená v zápisnici, že pri úprave úväzku starostu na 75 % vychádzali poslanci zo správy NKÚ, podľa ktorej je 6.hodinový pracovný úväzok 75 % a nie 80 % je v kontexte zníženia úväzku starostovi bez jeho návrhu právne irelevantná a zástavám názor, že zmeniť rozsah úväzku starostovi nebolo možné bez jeho návrhu.

7. Ak vznikli pochybnosti o správnom percentuálnom určení úväzku starostu v uznesení zo dňa 11.12.2014 v nadväznosti na schválené uznesenie zo dňa 14.8.2014 bolo potrebné postupovať v súlade s platnou legislatívou, napr. napadnutím nesprávneho uznesenia na prokuratúre. Odstránenie protiprávneho stavu nie je možné dosiahnuť ďalším porušením zákona.

Poslanci sa zo záverom kontroly hlavnej kontroly nestotožnili a patrične jej to dali najavo. Poslanec Bc. Pavol Palička ako aj ostatní prítomní poslanci sa nestotožnili so záverom hlavnej kontrolórky obce. Nie je možné negovať uznesenie obecného zastupiteľstva zo dňa 28.12.2015, ktoré opakovanie trojpäťtinovou väčšinou poslancov OZ bolo schválené na zasadnutí 15.2.2016. Postup starostu ako i mzdovej účtovníčky je v rozpore s ustanovením § 13 ods. 8 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, kde výkon potvrdeného uznesenia starosta nemôže pozastaviť.

Pokiaľ sa starosta spolu so mzdovou účtovníčkou domnievali, že dané uznesenie je v rozpore s právnymi predpismi, tak mali zákonným postupom dané uznesenie právne napadnúť, čo sa nestalo.

Správa hlavnej kontrolórky je z pohľadu poslancov tendenčná a podľa poslanca Bc. Pavla Paličku na základe neprávna nemôže byť založené právo. Konkrétne a to oklamaním poslancov na ustanovujúcej schôdzi v decembri 2014 a to informovaním poslancov o 80 % úväzku, čo tvrdíme doposiaľ, že nie je pravda. Prečo predchádzajúce zastupiteľstvo uviedlo namiesto percentuálneho vyjadrenia úväzku hodinovým nevieme objasniť, ale je predpoklad (aj na základe vyjadrenia poslancov, ktorí toto uznesenie schvaľovali, že úväzok bol schválený ako 75 % - ný tak ako to bolo aj v zápisnici OZ zo dňa 16.1.2012. Tak isto pán starosta niekoľko rokov spätne nedodržiaval pracovnú dobu v tom zmysle, že polhodinovú obedňajšiu prestávku si zahrnul do pracovnej doby, čo je v rozpore s právnymi predpismi v SR, o čom hovoril p. poslanec Palička aj na zasadnutí OZ (bod 5 zápisnice OZ zo dňa 29.3.2016).

Kontrola uznesenia zo dňa 6.7.2017 .:

K bodu C 1 – Pripraviť pohodové popoludnie spojené s množstvom hier a darčiekov pre deti.

Nesplnené – starosta od ignoroval tento bod uznesenia a nepovažoval za potrebné pripraviť pre naše deti milé popoludnie.

K bodu C 2 – Zapojiť sa do výzvy PPA 22/PRV/2017.

Splnené - Starosta informoval poslancov, že sa zapojil do výzvy.

K bodu C 3 – Informovať poslancov o stave a pohybe na účte a pokladni obce (príjem a výdaj) na mesačnej báze s doložením výpisu z pokladničnej knihy a výpisu z účtu z peňažného ústavu.

Nesplnené - Za mesiac september starosta ešte požadované materiály nedodal.

K bodu č.4. Čerpanie rozpočtu za prvý polrok 2017.

Poslanci obecného zastupiteľstva sa oboznámili s čerpaním rozpočtu za prvý polrok 2017.

K bodu č.5. Rôzne.

V tomto bode starosta navrhol zakúpiť dopravné zrkadlá v počte 2 ks, aby sa zabezpečila bezpečnosť cestnej premávky na inkriminovaných miestach obce. Poslanci s predloženým návrhom súhlasili.

Následne poslanci jeho návrh prijali a hlasovaním potvrdili.

Hlasovanie poslancov : za 3, proti : 0, zdržal sa : 0

K bodu č.6 Diskusia.

Do diskusie sa prihlásil Mgr. Viliam Jobko. Žiadal informáciu od starostu ako pokročili prípravy na výkup pozemkov na cestu, ktorá by mala viesť k domu Mgr. Viliama Jobka vrátane.

Starosta zopakoval už stokrát vyslovenú frázu, že všetko je v štádiu riešenia.

Do diskusie sa prihlásil aj pán Pavol Michrina. Poukázal na potrebu riešiť úspornejšiu verziu osvetlenia obce. Taktiež vytkol starostovi obce Viktorovi Bochinovi, že bolo potrebné zabezpečiť väčší počet občanov obce, (zvolať napr. verejnú schôdzu), ktorý by mali možnosť aktívne vyjadriť sa k predloženému návrhu územného plánu obce.

K bodu č. 7. Návrh a schválenie uznesenia

Poslanci obecného zastupiteľstva predložený návrh uznesenia jednomyseľne schválili.

Hlasovanie poslancov : za 3, proti : 0, zdržal sa : 0

K bodu č. 8. Záver

Po schválení návrhu uznesenia starosta obce rokovanie obecného zastupiteľstva ukončil.

.....

Darina Drotárová
zapisovateľka

.....

Bc. Pavol Palička
overovateľ

.....

Dušan Drotár
overovateľ

Viktor Bochin - starosta

UZNESENIE

zo zasadnutia obecného zastupiteľstva, zo dňa 04.10.2017

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí :

A. berie na vedomie :

1. Nepřítomnosť ospravedlnených poslancov- Ing. Jozefa Michrinu ,Viliama Jačiska.
2. Kontrolu plnenia uznesení z predošlých zasadnutí obecného zastupiteľstva.
3. Správu z kontroly výšky platu starostu obce Krušinec.

B. schvaľuje :

1. Program zasadnutia obecného zastupiteľstva.
2. Zapisovateľku Darinu Drotárovú.
3. Overovateľov zápisnice Bc. Pavla Palička a Dušan Drotár.

C. odporúča starostovi :

1. Zakúpiť dopravné zrkadlá v počte 2 ks.

D. ukladá starostovi :

1. Informovať poslancov o stave a pohybe na účte a pokladni obce (príjem a výdaj) na mesačnej báze s doložením výpisu z pokladničnej knihy a výpisu z účtu z peňažného ústavu.

Hlasovanie poslancov : za 3, proti 0,zdržal sa 0

V Krušinci 04.10.2017.

.....

Viktor Bochin – starosta obce